

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年座谈会在京举行

据新华社电 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年座谈会3日在北京举行,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席。

中国人民抗日战争的伟大胜利,有力捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬,中华民族赢得了崇高的民族声誉。

座谈会上,中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部负责同志和抗战老战士、青年学生代表先后发言,从不同角度回顾了中国人民抗日战争的峥嵘岁月,阐述了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的伟大意义,充分表达了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心和信心,充分表达了坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

座谈会由中央宣传部、中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部联合举办。在京参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表,首都各界群众代表等约160人参加座谈会。



广州十九路军陵园举行抗日战争胜利76周年纪念活动

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员吴美玲报道 9月3日上午,广州市十九路军淞沪抗日阵亡将士陵园管理中心在园内举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念活动,缅怀英烈,铭记历史。上午10时,

纪念仪式正式开始。全场齐声高唱《中华人民共和国国歌》,雄壮激昂的旋律响彻云霄。随后,全场肃立向十九路军淞沪抗日英烈默哀,深切缅怀为了胜利英勇献身的革命先烈。



南京撞响和平大钟

据新华社电 9月3日,人们在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆撞响和平大钟。

当日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行撞响和平大钟仪式。南京大屠杀幸存者后代、师生代表、媒体代表等12人参加撞钟仪式,大钟撞响13声,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年。

“这都是南京大屠杀的铁证!”

——日本僧人大东仁连续16年收集揭露日军侵华真相的史料

据新华社电 8月的一个下午,一位略显瘦弱、器宇不凡的日本男子拉着一个沉重的行李箱,大汗淋漓地在东京见到了记者。“这里面有日军自己记录的有关南京大屠杀的《战斗详报》,还有与侵略南京相关的连续7个月的《阵中日志》,实属孤品,请一定转交给侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。”他说。

打开装得满满当当的行李箱,《极密 自昭和十二年(1937年)十二月九日至十二月十三日 步兵第33连队 南京附近战斗详报》和一摞已经泛黄、碰一下似乎书页就要破碎的《步兵第36连队第11中队 阵中日志》(1937年10月至1938年4月)等

约二十种历史资料映入眼中。

这位身穿便服的男子名叫大东仁,是日本爱知县圆光寺的住持。从2005年起,他就在日本收集日军侵华的相关史料。16年来,他收集转交加上无偿捐赠给南京的资料已超过3000份。这次的《战斗详报》《阵中日志》也是受侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆委托在日本通过拍卖收集到的。由于资料实属珍贵,大东仁特意从名古屋搭车亲自将资料送至东京,只希望这批珍贵史料能尽早送到中国。

“《战斗详报》是日军的官方记录,而且是当时、当天记录下来的日志,非常可信。这当中有杀害俘虏的记录,也有在南京放火的记录。可以说非常清楚地记录了日军在

南京制造的大屠杀的历史。南京大屠杀不是虚构、更不是谎言!”他说。

“日本有一部分人不承认有南京大屠杀的事实,而这批珍贵的资料就是铁证!虽然只是200人规模的部队的记录,但从中也可以清楚地看到他们一天杀了多少俘虏。在侵略南京的过程中,类似的部队应该还有很多,我会继续寻找尚未发现的《战斗详报》。”大东仁说。

一位日本僧侣为什么会坚持为中国收集日军侵华史料呢?在名古屋圆光寺,大东仁向记者道出了其中缘由。

大东仁1965年出生于爱知县,毕业于奈良大学文学部史学科。

20岁时,大东仁去中国东北考察了1个月,走访了辽宁营口虎石沟万人坑纪念馆、辽宁抚顺平顶山惨案纪念馆、黑龙江哈尔滨侵华日军第七三一部队遗址、吉林丰满万人坑遗址……

“那次去中国,每一处我都印象深刻。但最让我震撼的是平顶山惨案纪念馆。那里整村的人都被杀害了,既有老人的遗骸,也有婴儿的遗骸。原来侵略是如此残酷!我心灵感受到的震撼至今无法忘却。当时我就下决心,必须得做点什么!”从中国回来,他开始注重在日本收集日军侵华的相关证据,对侵华战争进行更加全面

和深入的研究,并揭批侵略者的战争罪行。

被问到是否会因为收集侵华史料、揭批战争罪行而遭到日本右翼的攻击时,大东仁说,每年3月,他所属教派都会在名古屋举办和平展,已连续举办32年。和平展上,一些右翼分子会大喊“没有南京大屠杀”,言语粗暴地要找他“理论”。大东仁不逃避,也不争吵,而是平静地拿出《战斗详报》这样的证据给他们看。通过不断地“靠证据说话”,右翼分子的态度有了不小的变化。

大东仁说:“这么多年来,虽然只是一点点,他们也在慢慢学习历史,对我有了起码的尊重。我也把长期坚持和他们对话看作自己的工作。每年在他们来之前,我都会重读一遍南京大屠杀相关资料,希望能更准确地回答他们的尖锐问题,也希望自己掌握的知识更深化,能更全面准确地向更多人讲述史实。”

如今,大东仁转交给侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的珍贵资料已由春秋航空公司专人负责安全运送到中国。得知这一消息后,大东仁告诉记者:“今后我还会继续收集这些史料,只要身体还能动,我就会一直做下去。”

■8月5日,日本爱知县圆光寺住持大东仁将与侵华日军相关的历史资料送到东京。新华社发

